

# 消防队员居民楼顶摘除怪异马蜂窝

本报讯(记者 丘脊梁)1月13日上午,白石岭消防大队城陵矶站3名队员紧急出动,成功捣毁城区雅园小区居民楼顶一个大型怪异马蜂窝。

雅园小区12栋的陈女士经常在自家楼顶的天台发现马蜂,前年她爱人脸上还被马蜂蜇了一下,在医院处置后皮肤上的黑印半年才消,但她一家始终不知这些马蜂来自何方。直到前几天,她才无意中在邻居家楼顶隔热层的天花板上发现一个疑似蜂窝的东西。这个土黄色的疑似蜂窝十分怪异,大约有40厘米宽,70厘米长,外形像一个长着长胡子的人头,上部有两个出气孔,周身有着水波状底纹。陈女士拍照后发给多位朋友,有人确认是个大型马蜂窝,她赶紧向消防部门求援。

接警后,白石岭消防大队城陵矶站派出3名队员,带着专业设备来到现场。消防员确定这是一个马蜂窝。他们换上防蜂服,拿着捕蜂网及驱蜂药水,互相配合,小心翼翼开展作业,仅仅5分钟后,就成功将蜂窝摘除。

城陵矶站消防队员介绍,全市的马蜂窝都由他们处置,每年大约有200余起。雅园小区这个马蜂窝还不算太大,他们处置的最大马蜂窝有2米多高。消防队员们提醒居民,马蜂个头大、毒性强,特别是对于过敏体质的人群,如果



图为消防队员将马蜂窝摘除。记者 丘脊梁 摄

果被马蜂蜇伤后引发过敏可能会危及生命。当发现马蜂窝后,切勿在没有保护措施的情况下自行处理,如在室内发现应及时隔离,在室外发现应及时疏散人群并拨打119报警,消防



队有专业的防护设备和处理经验会将其彻底处理。

热线:12345  
13762005077  
岳阳市12345热线管理办公室 主办  
岳阳日报特稿舆论监督部  
热线记者:黄飞虎

## 智慧城管全年受理12345热线转办案件10170件

本报讯(记者 陈毅)1月14日,记者从市城管局智慧城管指挥中心获悉,该中心12345热线办理工作在2020年连续四个季度考评中均被评为A级。全年共受理12345热线转办案件10170件,办结10170件,办结率为100%,得到了市热线办和广大来电市民的好评。

据了解,为强化城市管理问题信息采集、受理处置和考评巡查工作,该中心在全力做好疫情防控工作的同时,根据全市城市管理工作要求和重点,开展现场协调督办,强化巡查考评,组织专项信息普查。全年共采集上报城市管理问题262405个,含简易处置10659个,组织开展中心城区路面破损等专项普查6次,普查问题853个;平台受理城市管理问题案件221440件,处置率达98%以上;开展现场巡查150余次,督办解决久拖不决的城市管理顽疾问题180余个。

## 樟树惨遭“锁喉” 谁来为它松绑

□本报记者 黄飞虎

花草树木皆有生命。近日,岳阳日报微信公众号收到读者“墨鱼不吐墨”留言:南湖游路蛇皮套公园门口,有一根电线捆绑在树上,快把树勒穿了,感觉树马上要倒下,怕树倒砸伤路人,不知向哪个部门反映,请救救这棵树!

### 电杆拉索勒断半根樟树干

按照该市民提供的地址与照片,1月11日上午,记者在南湖游路蛇皮套公园路段人行道外侧找到这棵树。两年前的蛇皮套一湖黑臭水,经过2年综合整治蝶变成风景优美的城市生态湿地公园,成为周边居民休闲游玩的好去处。

拴着电杆拉索的树是樟树,直径约二三十公分,树干下部被拇指粗的钢质拉索死死箍住,拉索呈环状深深勒进树干,目测半个树干

已被拉索勒断。在附近修剪花草的园林工人告诉记者,几年时间,电杆拉索就把这棵树绞成了这样,拉索不解除,不但影响树的生长,还有可能因树干严重受损导致树抗风能力减弱,易被大风折断,形成安全隐患。樟树四季常青,芳香怡人,是常见的城市绿化树种。樟树生长缓慢,十来年才能长成现在这么大,可惜了!

### 南湖新区城管中队:马上处理

记者到南湖新区城管中队反映情况,该中队副队长雷巍带领队员到现场查看,电话联系相关单位解除拉索。这类电杆常由电力、移动、电信、有线电视等单位共享,记者顾虑解除拉索一事能否落实,雷副队长称电力公司下午派人来。城市园林绿化保护有法可依,《岳阳市城市园林绿化管理办法》禁止在城市园林绿地内攀、折、钉、拴树木;禁止利用树木盖

房搭屋、架设电线。雷巍表示,如果杆主单位不自行拆除拴树拉索,南湖新区将依法拆除。

### 部门联动查找“杆主”

“拆除电杆拴树拉索,要考虑安全隐患。拴树拉索对电杆起到稳固作用,我们贸然拆除,如果电杆倒了,造成事故,谁负责?”南湖新区城管大队大队长对记者说。

1月12日上午,记者再度来到南湖新区城管中队了解解除拴树拉索进展情况,获悉仍未确定该电杆杆主单位,南湖新区城管中队已联系12345,请其衔接该电杆杆主单位,协同处理此事。12345已将南湖游路拴树拉索一事交由市工业和信息化局核查。记者问12345可在几个工作日内解决,话务员回应不能给出准确时间,部门会及时处理。

南湖游路拴树拉索违反《岳阳市城市园林



图为快被勒断的樟树。记者 黄飞虎 摄

绿化管理办法》,存在安全隐患,希望有关部门予以重视,尽快处理。本报记者将继续关注,跟进报道。

## 担心独居老人家中水管被冻 在外子女求助做好保护措施

本报讯(陈星)近日,君山区柳林洲街道居民万先生致电12345公众服务热线求助,称其母亲80高龄独居在望城居委会横墩小区,子女都在外面工作。而小区正在进行棚改,将其母亲家的水管挖开后接了临时水管。因冬季低温雨雪天气频繁,他担心临时水管暴露在外极易被冻住,导致老人家中断水。希望相关部门核查后对其母亲家临时水管做保护措施。

柳林洲街道接到求助电话后,立即安排工作人员前往现场进行调查核实。经现场查看后,该街道迅速安排施工人员对裸露在外的自来水管进行处理,对水管做好了防冻保护措施,确保裸露在外的自来水管在整个冬天不会被冻住而导致居民无法正常用水。

(上接第1版①)

新冠疫情期间,她个人从海外购买一次性医用口罩130个、医用隔离衣100件、医用面罩40个发往国内。

新冠疫情发生以来,市人大民侨外委在市人大常委会副主任李永丰的带领下,对全市部分外资企业和侨资企业进行走访调研和上门慰问,并送上防疫物资和生活用品。先后到岳阳县、汨罗市部分港台台侨资和外贸企业开展调研,将相关情况梳理后及时向相关部门进行反馈,协调帮助解决侨资企业在贷款融资、复工复产、疫情防控等方面遇到的实际困难,提振了侨资企业有序恢复正常生产的信心和决心。

大力支持市侨联2次向海内外侨胞和社会

各界发出了捐资捐物、寻找抗疫物资的倡议书,海外侨胞积极响应,筹集了一批又一批防疫物资,有效缓解了疫情压力。据统计,抗疫以来累计有30多个国家和地区的侨胞侨眷向岳阳捐款超过300万元,筹集N95口罩2.2万只、一次性口罩25.8万只、防护服7000余套、乳胶手套3.4万双,价值900余万元。

在国内外疫情爆发后,协调、组织市侨联向海外湖南同乡会支持援助医疗物资,积极协调岳阳籍侨胞社团和我国驻使领馆为有需要的侨胞、留学生提供帮助。海内外侨界已成为防疫“抗”“疫”战“疫”的不可或缺的重要力量,展现了“中华一家亲”的赤子之心、同胞之情。

### 维权:保护合法权益

着力解决侨胞关切的急难愁盼问题,是做好侨务工作的重要抓手之一。我市现有侨务服务对象约13.5万人,其中岳阳籍华侨华人3万余人,在岳的归侨侨眷近8万人,其中归侨80人、侨眷约7.8万人。

近年来,通过开展“面对面、心贴心”的走访慰问活动,节假日慰问看望老归侨、困难归侨、归侨侨眷代表300余人次,争取省侨联扶帮团专项资金15万元,重点帮扶了范二秀、曹毅、易文谷等一批侨界困难群众。市人大民侨外委协助市委统战部牵头建立了市级五侨联动工作机制,搭建了为侨服务的

工作平台。全市侨务部门当好“娘家人”,做好暖心事,组建了市侨联法律顾问委员会,为全市归侨侨眷、侨资企业和海外华侨华人提供法律援助服务。

探索开展涉侨纠纷多元化调解工作。近2年来全市侨务部门共接待群众来访、来信、来电近420人次,妥善协调处置了美籍华人曹莉反映因道路施工导致其妹曹萍房屋受损补偿、困难归侨崔泽文、老归侨崔丽甜退休待遇、美籍华人龚焰财产经济纠纷,省侨联交办安徽商人谷浴池经济纠纷等一批涉侨信访维权问题。

同时,市人大民侨外委以问题为导向,收

集、整理了侨界人士反映强烈、亟待完善解决的10条意见建议上报给省人大民侨外委,为修改完善《湖南省实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》提出了岳阳的方案和建议。

凝聚侨心侨力,同圆共享中国梦。市人大民侨外委将牢牢把握新时期侨务工作的新任务和新要求,创新完善侨务工作举措,找准侨务工作的切入点和着力点,构建新时代“大侨务”工作格局,为推动岳阳经济社会发展、深化对外开放作出更大贡献。

(严冰 徐颖)

(上接第1版②)

参与课题调研的委员们详细询问他家对禁捕退捕补偿政策的知晓情况,并通过调查问卷形式,了解他家过渡期生活补贴怎么发放、对禁捕退捕补偿政策的意见建议。两个多月的时间,课题组共计发放、收回调查问卷553份,收集整理农户、渔民意见建议126条。

协商式监督建诤言。2020年11月9日,市政协“生态补偿政策完善和落实情况”民主监督座谈会如期召开。课题组成员与相关部门负责人围绕调研掌握的情况进行了深入互动交流。

“我市生态补偿工作边试边行,创新开展了野生动物致害损失补偿试点、退耕还湿项目建设、市级公益林保护工作和流域横向生态补偿基础工作,都取得了较好的成效。但从补偿资金来源、补偿方式、补偿效益等方面来看,还存在一些需要改进的地方。”

“建议启动《岳阳市生态补偿条例》立法工作,因地制宜,明确我市生态补偿范围、补偿方式、补偿标准和联防联控机制,以及违法处罚等具体内容。”

“建议深入推进流域横向生态补偿。主动加强与长沙市政府合作,就已签订的流域生态补偿协议,细化信息共享、监测预警、科学核算等工作内容,统一操作流程和技术标准,明确权责、达成一致,确保横向生态补偿兑现落实。”

“建议分级分类补偿,推进补偿标准差异化。优先支持我市重点领域生态示范点环境整治和生态环保项目建设。制订公益林差别化补偿标准。推行生态产品标签认证,

引导全民树立‘绿水青山就是金山银山’的发展理念。”

一条条凝聚着委员智慧和心血的建议,写进了“生态补偿政策完善和落实情况”民主监督报告。市委、市政府主要领导批示,相关部门启动市级生态补偿立法前期准备工作,使之成为我市探索生态产品价值实现机制的重要组成部分。相关部门负责人也表示,正视生态补偿工作的现实问题,对委员们有针对性的意见建议充分吸收,坚决贯彻落实生

(周小平 李倩)

(上接第1版③)

摸清产业链发展现状。同时,赴长沙经开区等先进地区,学习壮大工程机械产业链主要做法等。

2020年以来,产业链紧盯“补链、延链、强链”三个关键,组织招商小分队多次赴北京、深圳、长沙上门招商,协调相关园区围绕工程机械和农业机械,瞄准价值链高端发力,努力招大引强,加速行业发展。2020年12月22日,在链长的高位推动下,湖南工程机械配套产业园正式授牌汨罗,这对我市工程机械和农业机械产业链来说,更是迎来了重大机遇。

链办负责人介绍,截至目前,我市已完成产业链现状图、前景图、产业项目库、客商库、五年建设规划的编制,市工程机械和农业机械产业链投产企业增至33家,实现总产值31.6亿元,较2019年同期增长86.4%。2020年,共引进工程机械产业项目22家,其中省外13家,5亿元以上项目4个,总投资45.9亿元。

### 科技创新 强“链”加力

科技创新是产业发展的不竭动力。

自主研发的侧深施肥技术入选2018年农业农村部十项重大引领性农业技术,侧深施肥机被推介为2019年数字农业农村新技术新产品新模式优秀项目。

创新引领发展。龙舟农机副总经理杨永忠表示,2020年,公司克服疫情影响,业绩稳中有进,全年实现销售收入3.2亿元、上缴利税8000多万元。目前,公司已把科技为引领,向着国际一流的农机制造企业的方向而奋斗!

### 优化服务 借力腾飞

良好的营商环境是企业发展的沃土,也是城市的软实力。

市工程机械和农业机械产业链持续优化营商环境,以湖南工程机械配套产业园为试点,先行建立一对一的帮扶机制,一个企业、一名联络员、一套班子服务,重点开展“当好店小二”活动,对项目堵点进行深度排查,形成问题清单,严格实行派单式分解、销号式管理、倒逼

式跟进。

“在疫情中,我们企业能够发展,离不开‘产业链办’的支持!”湖南星通汽车科技有限公司副总经理瞿宇告诉记者,该公司是从事专业开发生产、制造、销售混凝土机械设备的现代化企业。2020年4月,公司在产业园区租赁三栋标准工业厂房,租赁面积达12000平方米,年生产200台混凝土搅拌泵车。从合同签订到项目投产,星通汽车总共花了不到一个月,可以说是“拎包入住”,许多手续都是“产业链办”和园区跑腿,帮忙办好的。

为推进工程机械和农业机械产业链工作,产业链办还牵头成立了岳阳市工程机械行业协会。协会顺利成立,有效搭建政企交流平台,密切银企合作,为链内上下游产销对接、产品交流提供了桥梁纽带,为进一步深化合作共赢创造了基础条件。

值得一提的是,湖南工程机械配套产业园落户后,产业链办、汨罗市及园区快速建立协调联动机制,启动百日攻坚行动。目前,该

产业链共签约9个项目,开工9个项目,投产5个项目。产业园以打造“国家重要先进制造业高地”为目标,积极引进发展潜力号、有科技含量的企业和项目,努力向“省内最好、全国一流、国际有影响力的配套产业园”的目标迈进。

产业链办还推动我市工程机械协会与长沙市工程机械协会对接,承接长沙工程机械协会在创建“国家先进制造业集群”中相关项目,并与长沙市工程机械行业协会建立信息共享机制,通过协会搜集其配套企业信息,争取有关企业和项目落地岳阳。同时,依托长沙经开区汨罗产业园建设一批科技孵化器项目,突破一批新兴产业发展的关键核心技术。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里!如今,我市工程机械和农业机械产业链发展迅猛。展望2021年,随着工程机械配套产业园与岳阳省域副中心城市建设等政策红利叠加,岳阳工程机械和农业机械产业链企业年有望突破百亿大关!